

## 514/CCSC/2023 個案轉介 — 市政署回覆

陳皚臻委員：

就閣下於 2023 年 9 月份平常會議之提案，題為“加強巡查街道招牌，保障市民出行安全”，現回覆如下：

當本澳熱帶氣旋警告信號發出後，本署會遵照“防災減災應變機制 - 廣告招牌應急工作指引”，向准照持有人發出手機短訊，提醒商戶需對所持有之廣告及招牌作出檢查，確保其穩固安全；如發現破損情況，必須立即作出修理，或可暫時移除廣告物及廣告載體，避免因被強風吹下而危害公眾安全。本署亦會在颱風前後加強巡查市面情況，倘發現具危險之招牌及廣告物，會即時依例處理。

同時，本署亦透過恆常巡查機制持續監察，倘發現違規廣告物，會依例作出處理。本署於 2023 年 1 月至 9 月 15 日期間，已對違規廣告物發出實況筆錄合共 390 份。

至於有關加強向公眾宣傳及教育之建議，本署一直致力透過多方渠道作宣導，包括錄製電視節目及電台廣告，製作宣傳短片於巴士車廂、大廈、超市及便利店等室內屏幕播放，以及於合適地點設置宣傳物，以提醒准照持有人履行法定義務，提高守法意識。

最後，本署會積極配合第 7/89/M 號法律及《公共地方總規章》的修法工作，研究提高處罰以增加阻嚇性之可行性，務求進一步完善現行法規之制度。在此，對於閣下的意見深表謝意，並歡迎對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與先生聯絡（電話：  
）。謝謝！

中區市民服務中心